



Peter „Pierre“ Gregor

„Našiel som okolo seba tak málo ducha,
že mi neostalo iné, než používať svojho.“

Paul Lèautaud, aforista

„Ukryl som sa pred nimi do svojho zdravého rozumu
a aby ma už nikdy nenašli, stratil som ho.“

Jakov Lind, rabín

Keď sa tak kochám v trojrozmernom
umeleckom stvárnení niektorých osobností,
vedomujem si, že aj z hovna sa dá urobiť
socha či busta. Stačí použiť bronz.

Žijúc umierame, každou hodinou, minútou sme bližšie k smrti.
To sa týka každého z nás. Ale všimol som si, že nikto neumiera
múdrejšie ako myslitelia, poetickéjšie ako básnici, uvažlivejšie
ako politici, neočakávanejšie ako prognostici, hlučnejšie ako
heavymetalisti a s väčším rachotom ako pyrotechnici.

Help! Help!, kričí Angličan, lebo sa nenaučil plávať.
Pomoc! Pomoc! kričí Slovák, lebo sa nenaučil po anglicky.

Nielen hviezdy, hviezdíčky, moderátori a iné celebrity šoubizu či nášho
prebohatého spoločenského života majú miesto na titulných stranách
mnohých výpravných časopisov. Môže sa na ne dostať aj hocktorý
mysliteľ, vedec či umelec ak jeho intelekt má miery 90-60-90.

Jednou rukou sa vraj tliekať nedá. Ale dá sa, dá sa.
Pravda, nejakú sympatickú papuľu k tomu treba.

Kto nevie vyprovokovať poriadnu jeb-píp-
musí sa uspokojiť aj s pohlavným aktom.

Žene, ktorá predstiera orgazmus, sa najlepšie pomstíte tak,
že budete predstierať erekciu.

Medzi pantomimickou etudou „sklo ako neprekonateľná bariéra“
a výkonmi myslenia je paralela: mím vzbudzuje ilúziu, že tam sklo je aj
keď tam nie je, a keď ju poruší, neveríme, že je mím. Akonáhle mysliaci
človek poruší ilúziu, že tam sklo nie je aj keď je, uveríme, že je filozof.

Kritici mi vyčítajú obhrublý slovník, nadmieru subštandardných
výrazov, vulgarizmy. Musím uznať, že tento raz sa vo svojom úsudku
nemýlia, majú neodškriepiteľnú pravdu. Ale seriem na to.

Pripravujeme • *Next issues*

**Moc umenia • Mesto vo V4 • Slovensko-maďarské vzťahy
George Kennan • Habsburská monarchia
Podoby európskeho antiamerikanizmu**

Peter „Pierre“ Gregor

Kritici mi vyčítajú obhrublý slovník, nadmieru subštandardných výrazov, vulgarizmy. Musím uznať, že tento raz sa vo svojom úsudku nemýlia, majú neodškriepiteľnú pravdu. Ale seriem na to.

Povedz niekomu „ty idiot“ a urazí sa. Povedz „ani netušíš, aký si múdry, ty idiot“ a nikdy nezabudne, ako si mu zalichotil. Keď hovno pláva vo fontáne, je to spoločenské faux pas, ale keď vo fontáne pláva hovno vo fondáne, je to comme il faut.

Už hockto má dnes svojho hovorca. Čo nevidieť aj každý hovorca získa takú spoločenskú dôležitosť, že bude mať svojho hovorca. Ak to takto pôjde ďalej, azda sa raz prostredníctvom svojich hovorcov konečne dohodoríme, bárs sa aj tak veľké guľové dozvieme. Toto tvrdenie však nemôžem potvrdiť ani vyvracať.

Psychoanalytik je človek, ktorý vás vylieči z neurózy, aby vás svojimi honorárovými požiadavkami vohnal do šialenstva.

Bohatí s duševnými trablami potrebujú nevyhnutne psychoanalytika. Menej majetní si musia vystačiť aj so samovraždou.

Keď si chceš na pracovisku dohodnúť rande, alebo sa –nedajbože!– niekoho eroticky dotkneš, je to neospravedliteľný a odsúdeniahodný sexuálny harašment, ale keď ťa pán zamestnávateľ a chlebobarca vkuse jebe za každú maličkosť, je to O.K.

Viete, že...

...dejiny už ohlásili koniec Fukuyamu?

...kick boxing je šport, ktorý umožňuje nakopať človeka do riti, aj keď ju nosí na krku?

...slovenský národ sa zobudí, až keď sitnianskym rytierom bude najhoršie?

...keď väčšina rachotila kľúčmi, niektorí už decentne cinkali šperhákmi?

...Slováka, ktorý pije ako Dán, nemožno považovať za vlastenca?

...tu na Zemi sme všetci na jednej lodi, ale záchranných člnov len toľko ako na Titanicu?

...je evidentným prejavom domáceho násilia, keď si chcete s partnerom pokojne, inteligentne pohovoriť medzi štyrmi očami o probléme, ktorý máte, a vzápätí je to možné už len medzi tromi?